

贵州晴隆县三宝彝族乡开展整乡易地扶贫搬迁—— 脱贫产业进彝寨

经济日报·中国经济网记者 王新伟 吴秉泽

“我们一定要把勤劳致富‘种’进头脑里，主动‘造血’，找准脱贫的出路。”近日，贵州省晴隆县三宝彝族乡三宝村车文贵对记者道出了山区村民期待摆脱贫困的信心。

在三家乡苗家的房屋里，记者时常看到乡党员干部与群众一起话增收、谋致富的场景。

三家乡属贵州20个极贫乡镇之一，地处高寒山区，交通等基础设施条件落后，脱贫攻坚任务重。2016年以来，为把定点包干脱贫攻坚使命扛在肩上，贵州省委书记孙志刚主动提出承担三家乡的帮扶任务。

近几年，孙志刚多次到三家乡大坪村、干塘村和三宝村，深入农户详细了解群众生产生活情况，同种养大户探讨做大做强脱贫产业的有效途径，抽查贫困户精准扶贫结对帮扶责任人的工作情况，与基层干部群众共商脱贫致富良策，向山区群众送去党和政府实实在在的帮扶。

全乡120多名党员干部、前线工作队、县派驻村和抽调干部自由组合成3人至4人一组的党员干部攻坚队，坚持与群众同吃、同住、同劳动、同学习，零距离为群众“解疙瘩”、谋出路，激发

当地内生动力。

其中，“柳氏尖刀班”工作最出色。班长柳世泽是党员，聪敏机灵；队员柳松多识善谋，柳仕状温和亲切，柳仕敦厚沉稳。4人发挥各自优势整体行动，以实实在在的举措为群众办好事。

在脱贫攻坚各级责任人的努力下，三家乡持续调整产业结构。各村建起合作社，引入资金和企业建起天麻、何首乌、肉牛、土鸡等特色种植养殖基地，全乡610户贫困群众以土地、扶贫资金入股到产业基地并陆续实现分红。

日前，贵州省委、省政府通过精准调研和科学决策，提出三家乡决胜脱贫攻坚可行路径为整乡搬迁，三家乡成为目前全国唯一正在实施整乡搬迁的彝族乡。

“要把易地搬迁作为扶贫的一个重要途径，做细做实群众工作，充分尊重群众意愿，认真算好成本账，让更多山区群众走出大山、摆脱贫困。”孙志刚在深入三家乡蹲点调研时说。

今年6月15日，在阵阵欢天喜地的锣鼓声中，三家乡80多户群众集体乘车进城，搬家的搬家，选房的选房。通过精准决策，三家乡整乡搬迁至县城东观安居点。

“我家本是三宝人，有生之年搬进城。感谢政策感谢党，住进新房当市

民。”在安居点的长廊下，常常回荡着80岁的彝族老大爷甘兴成的歌声。

甘兴成此前从未进过城，家里没有电视，也没用过手机，对外界信息几乎一无所知。易地扶贫搬迁政策到来后，他第一个报名。今年开春，因为晕车，乡干部用摩托载着甘大爷，跟着大班车进了城。

同为第一批搬迁户，杨礼奇夫妻俩平时到老家干塘村青龙组何首乌基地上班，周末返回县城居住。环境整洁的新家、丰富多彩的周末、每月7000多元的工资，幸福生活的画卷真实地铺展在他们眼前。

目前，三家乡流动党员晴隆县城党支部的28名党员又增加了一项新的任务：推动“新市民计划”，帮助搬迁群众尽快融入新环境，成为新市民，过上幸福生活。

党支部通过开展“1+N”服务，积极解决搬迁群众生活中的难题；不定期开展文化娱乐活动、为搬迁老人举办生日会等活动；发动搬迁党员回乡“现身说法”，增强群众“住新房子、过好日子”的信心和决心；结合安居点服务中心工作，实施“一户一培训”计划，帮助477户搬迁群众实现户均就业1.9人；协

助抓好城乡低保衔接，144户557人转为城市低保，已发放城市低保金26万余元；同时协助抓好住房、教育、“四重医疗保障”等工作。

目前，三家乡迁出地已建成年出栏900头的肉牛养殖基地，贫困群众已领取180万元红利；建成存栏13万羽林下生态鸡养殖基地，贫困群众已领取红利9万余元；已种植林下仿野生天麻和何首乌2000多亩；在安居点，三宝产业园、晴隆畜禽屠宰产业园、“阿妹戚托”配套商业服务项目也正有序推进。

同时，三家乡安居点规划建设的239栋1808套安置房已完成217栋1686套，8月底前可实现第二批群众搬迁入住；通过加大培训促进搬迁群众就业498人，实现户均就业1.9人，全乡724名学生已全部搬到县城就读；规划建设安置点产业园和农业观光园项目，项目完工后可覆盖全县易地扶贫搬迁群众近2万人，提供就业岗位1500个以上。

在这个过程中，党员干部们主动作为，与群众一起找准脱贫致富的新产业，调动发挥龙头企业、农民专业合作社、种养大户等的积极性，及时帮助解决资金、技术、市场等方面困难，促进更多贫困群众增收脱贫。

新闻分析

台风“温比亚”自8月17日在上海登陆之后一路向北，豫鲁皖苏等地出现特大暴雨，多地降雨量破极值。随后，“温比亚”移入渤海变身为温带气旋，给我国东北等地带来新一轮强降雨。同时，我国西北地区也出现明显降水天气。为何近期西北和东北地区强降雨不断？记者就此采访了中国气象局专家。

8月20日，我国西北地区迎来新一轮强降雨。中央气象台首席预报员孙军告诉记者，降雨是由于受高空槽和低层切变影响，西北地区西侧、北侧冷空气与南侧的暖湿气流交汇，形成西北涡旋。由于冷暖气流两者强度均较强，水汽输送条件较好，预计西北地区东部将有一次强降雨过程，其中甘肃中东部、宁夏、陕西、内蒙古河套偏南部地区有大雨或暴雨，局地有大暴雨。

通常降水不多的东北、西北地区，为何今年的雨势也变得频繁起来？孙军解释，总的来说，今年东北、西北地区降雨频繁主要是受副热带高压影响。8月5日前，副热带高压的位置异常偏西偏北，控制着我国东北地区中南部、华北地区等地，其西侧不断输送的暖湿气流与北侧冷空气交汇，形成一条雨带，为上述地区的降雨提供了良好条件。之后，随着副热带高压的南撤，雨带位置也随之南移，西北地区东部、华北地区、东北地区南部出现了多次过程性降雨。

与此同时，今年第19号台风“苏力”的强度逐渐加强。孙军表示，目前，台风“苏力”后期路径仍然存在不确定性，预计进入东海东部海面，以后逐渐转向西北到偏北方向移动。23日后，台风“苏力”环流北上与冷空气相结合，可能将给东北地区带来新一轮降雨。由于与上一轮降雨间隔时间较短，辽宁东部山区地带要注意防范地质灾害，城市地区则要注意防范内涝。

本报记者 郭静原

近期我国西北东北缘何强降雨不断

贵州晴隆县三宝彝族乡开展整乡易地扶贫搬迁——

建行发布“进博会综合服务方案”

为国内外参会客户提供专业服务

本报讯 记者沈则瑾报道：中国建设银行日前在上海发布《中国国际进口博览会综合服务方案》，对国内分行间以及境内外机构间的业务联动进行了部署。借助建设银行覆盖全球的服务网络，该行将协助中国国际进口博览局开展招商、招展工作，为国内外参会客户提供全方位、综合性的专业服务。

建设银行信息总监金磐石表示，随着中国国际进口博览会各项工作有序推进和政策落地，中国建设银行将集全行之力做好金融配套服务工作。据悉，为了让参展商能够近距离地获得专业银行服务，建设银行设立了为“进博会”提供现场服务的专业支行；动员全球境外32家分行、子公司，境内37家一级分行，1.5万个分支机构统筹协作，充分利用自身机构优势、客户优势，协助进口博览会开展招商、招展工作；针对采购商的大额采购计划及临时的融资需求，建立快速融资的绿色通道，并开发了专用专属产品，为企业提供高效优质的金融服务。

张家口市旅游产业发展大会开幕

本报讯 记者周明阳报道：第二届张家口市旅游产业发展大会近日在河北省张家口市怀来县开幕。本届大会以“精准扶贫 绿色发展”为主题，将在桑干河、洋河流域的怀来、下花园、宣化、阳原、万全、怀安、涿鹿等7个县区举办，重点打造“桑洋河谷旅游度假区”这一区域品牌，结合各承办县区的资源特点，推动桑洋河流域7个县区在水源涵养、农业产业结构调整、农村危房改造、美丽乡村建设、旅游富民等方面取得突破。

据了解，第二届旅发大会创新采用“大会季”模式，共30天，每周末一个主题，连续4周。第一季主题为官厅水畔·智慧花园，由怀来县和下花园区联合承办。此后还将有京西宣府·人类故乡、百年右卫·文化怀安和千古文明·源开涿鹿等主题。大会期间还将举办张家口市旅游投资大会、中国·张家口国际旅游商品博览会等一系列旅游推广交流活动。

“淋浴”降温保安全生产



8月20日，中广核华(江西)燃气有限公司员工正在给储备库罐体“淋浴”降温。立秋以来，“秋老虎”持续发威，江西省气温“高烧”不退，中广核华(江西)燃气有限公司战高温、查隐患、保安全，重点做好储备库的消防降温工作，实现安全生产。

刘丽强摄

北京暑期冰雪成长营地公益项目启动

8月20日，小朋友在冰雪训练营体验学习冰上课程。当天，北京团市委启动暑期冰雪成长营地公益项目，在全市6个冰场开办冰雪成长训练营，为青少年免费提供冰上课程。活动通过冰上训练、冬奥知识问答、明星面对面、冬奥运动感悟等环节，激发广大青少年参与冬奥体育项目热情，让更多青少年关注、喜爱和分享冰雪运动。

本报记者 赵晶摄



安徽推动“互联网+政务服务”改革向纵深发展——

让群众办事像“网购”

本报讯 记者文晶报道：为推动“互联网+政务服务”改革向纵深发展，安徽省近日出台了《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革行动方案》，提出加快推进“一网通办”“只进一扇门”“最多跑一次”，让企业和群众到政府部门办事像“网购”一样方便。

安徽政务服务网自2017年11月1日上线以来，已实现省市县乡村五级全覆盖，网上可办率达99.7%。个人凭身份证件、法人凭统一社会信用代码，即可办理全省政务服务事项，实现网上办事“一次认证、一证通用、全网通”。

本报讯 记者张建军报道：为推动新一轮商事制度改革，重塑广东营商环境新优势，构建广东经济高质量发展的体制机制，广东省政府近日印发《广东省深化商事制度改革行动方案》，提出要创新商事登记模式、进一步简化开办企业程序，实现办照“零跑动”，申请材料“无纸化”。

广东将推行企业名称自主申报，压减办照环节；全面推开全程电子化商事登记，做到全程电子化商事登记区域、业务、市场主体全覆盖，实现企业办照“零跑动”，申请材料“无纸化”；拓展电子营业执照在政务、商务、金融领域的应用，使电子

此外，省级统筹编制政务服务事项目录清单和实施清单，实行了全省一库管理，159.6万条办事指南为群众办事提供切实管用的“说明书”。17个省直部门的19个业务系统实现与省平台联通，打通16个市和27个省直单位，编制发布了全省第一批32个省直部门、共278条共享责任清单，初步建成省级政务信息资源目录体系，积极对接国家共享平台，实现群众办事“少跑腿”。

按照“改革行动方案”要求，政务服务在便利群众办事方面将有3大亮点：一是9月底前将上线运行“皖事通”手机APP，为群众提供公积金、医疗挂号、机动车违章记录等民生服务事项查询和办理，并持续推动更多政务服务事项“掌上办”“指尖办”。

安徽政务服务还实现了线下服务再集成，群众办事“一个窗”。安徽省政府服务中心受理窗口由131个压缩到57个，减少了56.5%，前台受理人员由

118人压缩到57人，减少了51.7%。对于材料齐全、符合法定形式的申办事项，承诺“最多跑一次”，截至今年6月底，安徽省政务服务中心2019项办理事项全部推行“最多跑一次”，市县中心事项占比超过90%。持续推进简政放权，全省行政许可事项调整规范为366项，省级行政许可事项仅保留209项，精简幅度达49%。

按照“改革行动方案”要求，政务服务在便利群众办事方面将有3大亮点：一是9月底前将上线运行“皖事通”手机APP，为群众提供公积金、医疗挂号、机动车违章记录等民生服务事项查询和办理，并持续推动更多政务服务事项“掌上办”“指尖办”。

安徽政务服务还实现了线下服务再集成，群众办事“一个窗”。安徽省政府服务中心受理窗口由131个压缩到57个，减少了56.5%，前台受理人员由

118人压缩到57人，减少了51.7%。对于材料齐全、符合法定形式的申办事项，承诺“最多跑一次”，截至今年6月底，安徽省政务服务中心2019项办理事项全部推行“最多跑一次”，市县中心事项占比超过90%。持续推进简政放权，全省行政许可事项调整规范为366项，省级行政许可事项仅保留209项，精简幅度达49%。

按照“改革行动方案”要求，政务服务在便利群众办事方面将有3大亮点：一是9月底前将上线运行“皖事通”手机APP，为群众提供公积金、医疗挂号、机动车违章记录等民生服务事项查询和办理，并持续推动更多政务服务事项“掌上办”“指尖办”。

广东深化商事制度改革——

办照“零跑动” 材料“无纸化”

营业执照成为“互联网+”环境下市场主体的唯一网络身份认证和管理标识。

《方案》提出，要改革优化开办企业流程，将开办企业时间整体压缩至5个工作日内。同时还提出，要深化“证照分离”改革，率先在广东自贸试验区、具备

条件的国家级功能区以及江门市、阳江市推出《广东自由贸易试验区“证照分离”基础事项目录》所列138项涉企行政审批改革，年底前在全省范围内实施。

同时，为进一步优化市场环境，广东将深入调查摸清工商注册市场主体经营状况，加快推进“僵尸”个体工商户和企业的清理工作。同时，深化个体工商户简易注销改革试点，争取国家支持广东先行在全省范围开展试点。完善企业撤销登记程序，探索建立强制出清制度。

三是围绕企业和群众关注的重点领域或事项，省市县各梳理出线上线下通办的100项高频事项，在网上设置专栏，在实体大厅设立专区；涉及多部门的事项，打通跨部门流程，实行主题式服务。三是推行“不见面审批”，通过网上申请、网上审批、在线支付、快递寄送等，努力让群众不跑腿。

在推进系统整合数据共享方面，预计10月中旬安徽政务服务网将与国家政务服务平台完成对接，实现跨省统一身份认证、电子印章和电子证照共享。11月底前各部门自建业务系统与网上政务服务平台实现对接，基本建成人口、法人、电子证照、地理空间等基础数据库，推进身份证件、营业执照等常用证照的制证、共享。做实“一门一窗”服务，没有设立实体政务大厅的地方11月底全部设立，规范整合部门单设的办事大厅，推动事项“应进必进”，推行“只进一扇门”“一窗受理、集成服务”。

在推进系统整合数据共享方面，预计10月中旬安徽政务服务网将与国家政务服务平台完成对接，实现跨省统一身份认证、电子印章和电子证照共享。11月底前各部门自建业务系统与网上政务服务平台实现对接，基本建成人口、法人、电子证照、地理空间等基础数据库，推进身份证件、营业执照等常用证照的制证、共享。做实“一门一窗”服务，没有设立实体政务大厅的地方11月底全部设立，规范整合部门单设的办事大厅，推动事项“应进必进”，推行“只进一扇门”“一窗受理、集成服务”。

在推进系统整合数据共享方面，预计10月中旬安徽政务服务网将与国家政务服务平台完成对接，实现跨省统一身份认证、电子印章和电子证照共享。11月底前各部门自建业务系统与网上政务服务平台实现对接，基本建成人口、法人、电子证照、地理空间等基础数据库，推进身份证件、营业执照等常用证照的制证、共享。做实“一门一窗”服务，没有设立实体政务大厅的地方11月底全部设立，规范整合部门单设的办事大厅，推动事项“应进必进”，推行“只进一扇门”“一窗受理、集成服务”。

在推进系统整合数据共享方面，预计10月中旬安徽政务服务网将与国家政务服务平台完成对接，实现跨省统一身份认证、电子印章和电子证照共享。11月底前各部门自建业务系统与网上政务服务平台实现对接，基本建成人口、法人、电子证照、地理空间等基础数据库，推进身份证件、营业执照等常用证照的制证、共享。做实“一门一窗”服务，没有设立实体政务大厅的地方11月底全部设立，规范整合部门单设的办事大厅，推动事项“应进必进”，推行“只进一扇门”“一窗受理、集成服务”。